
oTEVŘENÝ DoPls M l N lSTRoVl ZDRAVoTNlcTVí

V Pardubicích dne 6. I1..2023

Vážený pane ministře,

dovoluji si Vás oslovit jako předsedkyně odborové organizace ,,Odborová asociace laborantů a

pracovníků ve zdravotnictví v Nemocnici Pardubického kraje, a. s." (OALPZ), která vznikla k 3L.7 ,2023.

Problém, který nyní opět ostře vyplul na povrch, díky novele zákoníku práce, považujeme,

stejně jako dalšíodborové organizace, za dlouhodobě podceňovaný.

Velice sivážíme práce lékařů a jsme přesvědčeni, že i my (laboranti, odborní pracovníci, sanitáři,

sestry) nemalým dílem přispíváme ke zdárné a úspěšné léčbě pacientů. Velké množstvíodpracovaných

hodin (v rámci DPČ) způsobuje vyšší chybovost a vyhoření personálu. Lékaři předpokládají rychlé a

správné výsledky naordinovaných vyšetření. lSO normy a z nich vycházející příručky kvality a audity nás

neustále nuť zkvalitňovat naši práci. To vše na nás vyvíjí neúměrný tlak. Chce se po nás bezchybná

stoprocentní práce, ale ani my nejsme stroje. Abychom podávali ty nejlepšívýkony, musíme b,ít stejně

jako lékaři soustředění a odpočatí.

Navíc se jedná o problém mezigeneračn| který se bude prohlubovat. Trend ve společnosť je

zcela jasný: trávit v práci méně času. Pokud se výrazně nezlepší podmínky práce v nemocnicích pro

všechen zdravotnický personál, dostaneme se jako občané všichni do situace, kdy se sami za pár let

potřebné péče nedovoláme,

Situace je vážná u lékařského, ale i u nelékařského zdravotnického personálul Přála bych si, aby

v médiích bylo častěji slyšet z úst ministrů, novinářů, ředitelů nemocnic i lékařů, kterých dalších

zdravotníků se situace týká. Aby si občané představili odborné pracovníky laboratoří i sanitáře.

Obracíme se na Vás s prosbou o zlepšení našich pracovních podmínek. Máme shodné

požadavky jako Sekce mladých lékařů nebo Odborový svaz zdravotnictví a sociální péče. To znamená

umoŽnit zdravotníkům pracovat legálně, mít dostatečný čas pro odpočinek a být adekvátně finančně

ohodnoceni. To vše mimo jiné přispěje k tomu, že práce ve zdravotnictví začne být opět atraktivní pro

mladou generaci a my o zdravotnickou péčiv budoucnu úplně nepřijdeme,

Je důležité, aby odpovídající peníze uviděli na výplatních páskách konkrétnízaměstnanci nejen

ve fakultních nemocnicích: lékaí laborant, sestra, sanitář, odborný pracovník, radiologický asistent.

Přeji Vám a také nám brzké a hlavně trvale udržitelné a uspokojivé vyřešenítéto situace!

\úd*-ÁS úctou
Mgr, Jana cová, předsedkyně OALPZ, Odborný pracovník, Nemocnice Pardubického kraje, a. s.


